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Комунікація зі студентами: електронною поштою, на заняттях згідно розкладу, за 

графіком консультацій. 

Розклад занять розміщено на сайті навчального відділу ВНУ: 

http://194.44.187.20/cgi-bin/timetable.cgi  

Розклад консультацій. Консультації проводяться згідно розкладу, що розміщений на 

дошці оголошень кафедри зоології та на сайті кафедри: https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/Зоології#. 

Передумови вивчення курсу: студент повинен мати базові знання з біології, знати 

загальні риси організації, фізіології та екології тварин різних систематичних груп.  

 

АНОТАЦІЯ КУРСУ 

 

Метою вивчення спеціального курсу є навчання студентів основним закономірностям 

відносин «паразит – хазяїн», що відбувається в різних умовах існування та між різними 

організмами, розкрити закономірності складних життєвих циклів явищ паразитизму і 

пов'язаних з ним морфологічних та біологічних адаптацій паразитів; показати особливості 

біології та екології паразитичних організмів, взаємний вплив паразитів та їх господарів, 

значення паразитології в біології, медицині, ветеринарії, а також сучасні досягнення 

паразитологічної науки. 

Паразитичні відносини виникли одночасно з виникненням життя на нашій планеті. 

Тому паразитизм, як явище, знищити неможливо. Паразитичні організми в процесі еволюції 

успішно пристосовуються до нових умов існування, встигають перебудовувати свої захисні 

оболонки таким чином, щоб на них не змогли впливати протипаразитарні лікарські засоби чи 

імунна система хазяїна. А у деяких випадках паразитів використовують навіть з лікувальною 

метою. Ось чому біологам, вчителям біології слід чітко розуміти взаємовідносини у системі 

паразит-хазяїн, взаємний вплив паразита на хазяїна і навпаки, що дасть змогу прогнозувати 

можливість і шляхи зараження тварин і людини збудниками паразитарних хвороб і, таким 

чином, запобігати їх захворюванню. 

Основними завданнями курсу є: ознайомити студентів з життєвими циклами 

паразитів, морфологічними пристосуваннями до спільного існування паразита та хазяїна; з 

впливом паразита на хазяїна та відповідними реакціями хазяїна на паразита; показати 

http://194.44.187.20/cgi-bin/timetable.cgi
https://wiki.vnu.edu.ua/wiki/Зоології


студентам сучасні підходи до боротьби з основними паразитозами людини та тварин. 

Вдосконалити навички роботи з мікроскопом, навчити відбирати проби паразитологічного 

матеріалу та виготовляти паразитологічні препарати. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ, РОЗПОДІЛ БАЛІВ ТА КРИТЕРІЇ 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Перелік тем лекцій, які розглядаються  

Тиждень Дата Тема лекції 

  Тема 1. Предмет і завдання загальної паразитології. 

  Тема 2. Форми біотичних відносин між паразитами, хазяями і 

зовнішнім середовищем 

  Тема 3 Особливості організації паразитів 

  Тема 4. Розмноження і розвиток паразитів 

  Тема 5. Особливості життєвих циклів паразитів 

  Тема 6. Локалізація паразитів у організмі хазяїна 

  Тема 7. Джерела зараження та шляхи проникнення паразитів в 

організм хазяїна 

  Тема 8. Походження та еволюція паразитизму 

  Тема 9. Вплив паразитів на хазяїв 

  Тема 10. Захисні пристосування і реакції хазяїна на проникнення 

паразитів 

  Тема 11. Походження і шляхи формування паразитофауни свійських 

тварин і людини 

 

Перелік тем практичних занять та розподіл балів 

для студентів денної форми навчання  

№ 

з/п 
Тема 

Кількість 

годин 

Кількість 

балів 

1 
Вивчення будови паразитичних саркодових тварин і людини, їх 

біології та життєвих циклів. 
2 

2 

2 
Вивчення будови паразитичних джгутикових – кінетопластид 

(трипаносом, лейшманій), їх життєвих циклів. 
2 

2 

3 
Вивчення будови паразитичних джгутикових - багатожгутикових і 

опалін (трихомонад, лямблій, жаб'ячих опалін), їх життєвих циклів 
2 

2 

4 
Вивчення будови кокцидій (еймерій, токсоплазми), їх життєвих 

циклів. 
2 

2 

5 Вивчення будови гемоспоридій (плазмодія), їх життєвих циклів. 2 2 



6 Вивчення будови грегарин, їх життєвих циклів. 2 2 

7 
Вивчення будови і життєвих циклів кнідоспорідій і 

мікроспорідій. 
2 

2 

8 
Вивчення будови паразитичних інфузорій (триходіна, балантідій, 

іхтіофтірус). 
2 

2 

9 Методи дослідження найпростіших. 2 2 

 Модуль 1  30 

10 Вивчення будови і життєвих циклів моногеней  2 2 

11 
Вивчення будови та розвитку трематод. Дослідження партеніт 

трематоди.  
2 

2 

12 Вивчення будови та розвитку трематод і аспідогастр. 2 2 

13 Вивчення будови і життєвих циклів цестод. 2 2 

14 Вивчення будови і життєвих циклів нематод-біогельмінтів.  2 2 

15 Вивчення будови і життєвих циклів нематод-геогельмінтів. 2 2 

16 Вивчення будови і біології скребликів . 2 2 

17 Методи дослідження гельмінтів. 2 2 

18 Вивчення будови і життєвих циклів паразитичних ракоподібних. 2 2 

19 Вивчення будови і життєвих циклів паразитичних кліщів. 2 2 

20 Вивчення будови і життєвих циклів паразитичних комах. 2 2 

 Модуль 2  30 

 Разом 40 100 

 

Поточний контроль проводиться у вигляді усного або письмового (тестового) 

опитування. За теоретичну підготовку до лабораторних робіт студенти можуть отримати 

максимальну оцінку 1,5 бали. Усні (письмові) відповіді оцінюються за такими критеріями: 

 0,5 бала – відповідь неповна на основі прочитаної лекції; розуміння і розкриття 

лише окремих позицій. 

 1,0 бал – відповідь повна, логічна на основі прочитаної лекції; розуміння і 

розкриття декількох позицій. 

 1,5 бали – відповідь вичерпна, логічна, чітка, структурована; глибоке розуміння 

матеріалу, яке включає роз’яснення всіх систематизованих позицій; використання тексту 

лекції, підручників та додаткових наукових джерел; наведення власних прикладів; 

порівняльний аналіз. 

За умови тестового контролю знань, студентам пропонується 15тестових питань у 

варіанті, кожне питання з яких оцінюється у 0,1 бала.  

Максимальна оцінка за виконання та оформлення кожної лабораторної роботи складає 

0,5 бала. Загалом з усіх тем змістових модулів 1 і 2, які виносяться на лабораторні роботи 

студент може отримати максимально 40 балів. 

Проміжний контроль (модульна контрольна робота) проводиться письмово, або у 

формі комп’ютерного тестування. Модульний зріз передбачає розв’язання 30 тестових 

завдань, що складаються на основі лекційного курсу, лабораторних робот і питань, які 



виносяться на самостійне опрацювання. Правильне розв’язання тестового завдання 

оцінюється в 1 бал. Максимальна кількість балів, яку студент може отримати за одну 

модульну контрольну роботу – 30 (загалом 60 балів за дві модульні контрольні роботи).  

Підсумковий контроль – залік. У випадку незадовільної підсумкової оцінки, або за 

бажання підвищити рейтинг, студент складає залік у формі усного опитування або 

тестування, за який може отримати максимум 60 балів (кожне питання тестів оцінюється 

максимум в 2 бали). При цьому бали, набрані за результатами модульних контрольних зрізів, 

анулюються. Оцінювання знань студентів здійснюється за результатами поточного й 

модульного або підсумкового контролю. Оцінка за освоєння курсу виставляється згідно 

шкали оцінювання. 

Шкала оцінювання  

Оцінка в балах  

за всі види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

для екзамену 

90 – 100 Відмінно 

82 – 89 Дуже добре 

75 - 81 Добре 

67 -74 Задовільно 

60 - 66 Достатньо 

1 – 59 Незадовільно 
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[Ю. О. Приходько, С.І. Пономар, О.В. Нікіфорова та ін.]; За ред. Ю.О. Приходька, 
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